



新华通讯社重点报刊 统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdkg.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005 传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读者来信

给低龄娃娃多准备些游玩设施

我经常要带小孙子到附近河西几家大商场玩玩,平时来这里玩的有很多三岁以下的小宝宝。我观察发现,好几家商场开发的儿童游玩项目,免费的少,有的收费标准还蛮高。在澳洲探亲,我看到很多大商场和公园,提供了给孩子们玩的地方,内容丰富多样,而且一律免费。就拿南京“宜家”来说,商场里也有免费为儿童设置的各种游乐玩具。启蒙教育要从娃娃抓起,应该创造条件为他们开辟更多乐园。要从关心幼儿身心健康的高度出发,舍得投资。南京读者 沈旭东

纪检组帮着捂盖子,更是非揭不可

连续尖锐发声批评派驻机构存在的问题,显然不是出于偶然。全面梳理问题所在,彻底解决问题,正是为相关改革清障。

现代快报首席评论员 伍里川



漫画 俞晓翔

中央纪委监察部网站昨日刊文《发挥派的权威和驻的优势》指出,派驻机构工作实质上是派出纪委工作的延伸,派出机关与派驻机构是“紧密型领导关系”,不是“松散型指导关系”。过去把这种关系混淆了,纪检组站在驻在部门立场上,甚至以落实驻在部门意图为主,对发生的问题捂着、闷着,不向派出纪委报告,成了“驻的制约和派的无力”。上周,中纪委发文,称派驻机构监督缺位:有人既当裁判员又当运动员。

连续尖锐发声批评派驻机构存在的问题,显然不是出于偶然。相关问题由来已久,有的已经成了公开的秘密,正如中纪委文章所称,有的纪检组长在党组中参加本职以外的业务分工,甚至兼着部门的行政副职。这种纪检组长当班子成员的情形并不鲜见,很有代表性。屁股决定脑袋,一些纪检干部和班子简直成了利益共同体,如此一来,监督从何谈起?反腐从何谈起?毫无疑问,现在指出这些问题,

有特别的需要。强化派驻监督,是当前大势。2014年12月,中央决定,由中央纪委向中央办公厅、中央组织部、中央宣传部、中央统战部、全国人大机关、国务院办公厅、全国政协机关等7家单位派驻纪检组。

这一派驻可谓展现了最高规格,意味着反腐无死角,派驻监督无例外。

提高规格是对现有派驻体制机制进行改革的应有动作。而相关改革具有更宏大的视野。

2014年12月,中央全面深化改革领导小组审议了《关于加强中央纪委派驻机构建设的意见》。12月11日,中央政治局常委会议审议通过该《意见》。实现中央一级党和国家机关派驻机构“全覆盖”成为明确要求。

派驻机构由中央纪委直接领导、统一管理,从而理顺工作关系。相关规定明确,纪检组长不得在党组中分管其他业务工作,这是一道“硬杠杠”……“该发现问题没有发现是失职,发现问题匿情不报、不处

理是渎职”。这些要求,和中纪委近来密集指出的问题,都非常有“咬合度”。换句话说,全面梳理问题所在,彻底解决问题,正是为相关改革清障。毫无疑问,如果体制机制存在问题,而相关派驻人员又自身不硬,甚至和驻在单位“一团和气”,那么派驻成效还是得不到提升。这不利于反腐和执纪。

当然,制度不是万能的。做好派驻工作,关键在于人。过去,派驻制度虽然有缺憾,但只要老老实实地落实,断不会出现一些派驻机构形同消失的问题。

制度给力,人员素质也得过硬。“派驻监督干的就是得罪人的活儿,要担责任、敢监督”,不留情面地揭穿一些纪检组唯驻在单位马首是瞻的遮羞布,发出的是清理门户的信号。

和驻在单位利益纠缠不清,不排除其间有腐败行为,当深查。查出派驻机构中的腐败,走出不想干事、干不成事的怪圈,方是题中应有之义。

新华时评

推进国企改革,一个都不能少

中共中央、国务院近日印发《关于深化国有企业改革的指导意见》,为新时期国企改革指明了道路和方向。

国有企业改革的成败不仅关系到经济能否保持中高速增长和迈向中高端水平,更关系到国民收入初次、再次分配的总量大小,事关每个人的收入水平和公共福祉,需要凝聚各方力量全力推进。

当前,国有企业既面临日益激烈的国际竞争压力,又面临国内经济下行压力和转型升级的巨大挑战,一些突出矛盾和问题亟待解决,迫切需要通过改革注入新的动力和活力。然而,无论是地方党委政府,还是相关部门和国有企业,都存在一些不作为、慢作为,甚至乱作为的现象。有的地方一味求稳,不愿触动固化的利益、改革创新;有的企业内部出现党组织管党治党责任不落实、老问题久拖不决、监管松散等情况。这些都是缺乏担当精神的表现。

重大领域改革从来不会一帆

风顺。面对困难,只有敢于担当,才能有勇气、有动力去克服所遇到的各种问题。这就需要始终坚持国企改革的方向,坚决落实中央的各项部署,完善相关法律法规和配套政策;更要敢啃“硬骨头”,能够突破既得利益的桎梏、局部利益的狭隘、眼前利益的诱惑;还要把握好国企改革总基调,扎实、有序、稳妥推进,既革故鼎新又防控好风险,绝不能脱离实际激进、冒进。

敢于担当也是所有国企职工都应拿出的精神。每个人都是国企改革的受益者,应共同承担起推进改革的重任。只有人人参与,共同担当,不计较一时利益得失,才能为国企改革创造良好环境。血,总是热的。这是上世纪中国改革初期振聋发聩的激情号角。如今,新的蓝图已经绘就,新一代国企干部职工也应切实挑起改革重担,以热血担当精神和扎实作风落实好国企改革的各项任务,在重要领域和关键环节取得决定性成果。

新华社记者 吕梦琦 王晓磊

来论

有话则短,无话就算

能说会道,常常被视为人的一种长处或优势,也被当作选拔任用干部的一个基本素质或曰基本条件。而木讷寡语“三脚踩不出一个闷屁”的人,则往往被看作无用,自然当官也就希望不大了。如此久而久之,无形中官场就滋长起一种讲话比气派、报告赛长短的风气。

话又说回来,评价官员工作能力,其中重要一项是宣传能力。宣传能力与说话水平密切相关,一个见到人多就怯场,作报告三句半就拜拜,如何当好领导干部?但是,开会效果如何,又全在于领导讲话的气势强弱和所占时间的长短,抓住要害,言简意赅,二十分钟往往胜过两三个小时。会议开得短散得快,台上的不用口干舌燥,台下的听得真记得清。这就是短会的好处——“双赢”。

若干年前,家乡有一位“父母官”很能讲。召开县直机关干部大会,只要他上场,不讲两三个小时休想散场。大家一听说去听他的报告,心里就打怵。有一次,大会从上午八点半一直开到下午两点半,他

一个人包讲6个小时。会议效果如何?只怕再重要的精神,也很难保证贯彻落实得好。

其实,这样的领导干部是患上了“讲话瘾”、“报告瘾”。凡“瘾”,多不是好事。你在台上玩“马拉松”,参会者都要在台下活受罪,简直是挨累不落好。

中央三令五申,要求各级领导干部转作风、接地气,铲文山、填云海,少开会、开短会,但在有些地方始终收效甚微。我想,这与那里的官员“话瘾”过大不无关系,必须强制他们戒“话瘾”。这要在思想认识上拨乱反正,走出“话多话长显能耐”的误区。既然开会,领导必然有话要讲,但要注意尽量节约自己的唾沫和听会者的时间,力求“有话则短”。

官场还流行这样一种“客套”,“我没有什么准备,就少说几句吧。”既然你没有什么好说的,就没必要“少说几句”。几个“少说几句”,就把会议拖长了。所以应该“无话就算”。

石飞(作者为中国作协会员,知名杂文时评家)

苏宁916来了! 苏宁双节闭店狂欢团购暨25周年百日庆典启动 一份心意 十倍惊喜 预存20得200元, 活动当天购物即送2.5L食用油一桶 优惠连连看 满额送iPhone 6 赠apple watch/iPhone6一部 7公斤变频洗衣机一款 1998元